



毛新宇用微博與網友在線交流。

### 毛澤東嫡孫上微博

### 稱爺爺家教最重科學

香港文匯報訊(記者 肖郎平 東莞報導)絕大多數父母都希望從偉人家庭獲取教育子女的靈感。神秘的毛澤東家庭是怎樣的呢?7月13日下午4-5點,毛澤東嫡孫毛新宇少將接受騰訊微博在線訪談時有所透露。

### 讚唐國強演技

毛新宇評價《建黨偉業》反映歷史比較真實,因為自己學黨史,曾和導演韓三平交流過很多內容。他對《建黨偉業》扮演青年毛澤東的劉博濤演技表示「看了以後還不錯」。毛新宇透露,此前看過劉博濤的《血色浪漫》,就是想看他演得怎麼樣。在回答網友關於哪個演員演繹毛澤東形象最好的問題時,毛新宇大讚唐國強,「深刻領會毛澤東的領袖氣質,表現比較準確。」

### 紅歌增強凝聚力

毛新宇表示,唱紅歌是弘揚正氣、黨史教育、弘揚黨的優秀傳統的良好方式,增加了廣大的中國人民的凝聚力,增強了對黨的信仰,而且也極大地推動了國家的社會主義建設。

### 談家教最重科學

毛新宇透露,他的體育運動愛好主要有四項:爬山、游泳、走路、打羽毛球。對於子女的管教,思想跟爺爺相同。毛新宇表示,伯父跟父親在蘇聯留學時,爺爺給他們寫了信,信中說到科學是最有用的東西,人一定要學習和相信科學。在教育子女中會始終堅持爺爺的這種教育思想。

「爺爺說子女的人生道路由自己選擇的,當父母是無法替子女去選擇成長道路的。或好或壞,都是自己選擇。父親只能給建議。現在我跟太太主要是啟發孩子對文化知識的興趣,最關鍵的是興趣。快8歲的兒子除了學習成績優秀以外,還學習繪畫、毛筆字,並且還學會了游泳,我和愛人也會跟他們講紅色故事。」

湖南長沙市咸嘉花園14歲小朋友果果(化名),鄰居兩年來都沒見他出過家門,不上學,沒有朋友。對於這個有點「神秘」的小朋友,大家只有偶爾路過時透過門縫才能看到他。「小朋友很聰明,長得也好,聽說是他媽媽怕他丟,不讓他下樓,現在餓得皮包骨了,這樣荒廢學業太可惜了!」鄰居們這樣說。7月12日上午,當地記者在熱心鄰居的陪同下,來到咸嘉花園一探究竟。

## 男童家中鎖兩年

# 餓到皮包骨

在鄰居的陪同下,記者來到了果果在6樓的家。大門沒鎖,屋裡看不到人。房子只簡單地刷了牆漆,有陣陣臭味,客廳裡堆滿了塑料瓶等廢品,兩間臥室都從外面上了鎖,多次敲門都無人應答。

### 借住舅家 房中堆滿廢品

鄰居介紹,這是果果舅舅的房子,果果和媽媽借住在這裡。果果有三個舅舅,都沒結婚,最大的都快60歲了,腦袋有點不太清楚。這幾套房子都是幾年前拆遷分的。

記者在果果的幾個舅舅家都撲了空,沒有他的蹤影,卻巧遇買菜回來的果果的媽媽肖女士。肖女士看到記者,直說:「你們幫幫他吧,這麼聰明的孩子太可惜了。」

### 女兒出走 母不讓兒下樓

肖女士說,妹妹肖生有一男一女,十多年前,小肖和丈夫分居,小肖一人將兒女養大,女兒今年

17歲了,在外打工,不願回家。2008年,小肖帶著兒女搬來,開始還四處給果果找學校報名,可是因為戶籍等原因,沒能及時順利入學。有親戚想把他接過去上學,小肖不肯,堅持要把孩子帶在身邊,果果上學的事就被耽擱了。

剛開始果果還是下樓跟旁邊小朋友玩,可是他被人取笑不讀書,加上果果媽媽很怕他被人拐走,不准他下樓,所以果果整天被關在家裡。「她把這個孩子看得太重了,可是又沒用對方法。」肖女士說,妹妹擔心兒子被人搶走,一再叮囑果果不能下樓。

### 媽媽上班 餐餐即食麵

肖女士帶著記者再次來到六樓,打開其中一間臥房,房裡一大一小兩張床,一個瘦得皮包骨的小男孩抱腿坐在床上看電視——他就是果果。見有人進來,果果轉過頭來瞄了一下門口,視線又回到電視上。



果果話很少,表示媽媽不讓下樓。網上圖片



果果試圖和媽媽溝通。網上圖片

果果說,媽媽在附近打工,早出晚歸。他每天在家裡,中午自己煮泡麵吃,晚上媽媽帶飯回來,有時候姨媽和外婆會送些吃的過來。果果說這些話的時候語氣很平淡,偶爾笑一下,露出小酒窩。臨近中午,不管周圍人怎麼勸說,果果寧願餓肚子,都不願下樓吃東西,因為「媽媽沒同意,我不出去」。當地教育局表示,馬上幫助解決果果的入學問題。然而記者數次嘗試電話聯繫果果媽媽,但她的電話一直無法接通。

## 福建「怪病寶寶」爛面基本癒合

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 福州報導)因感染罕見真菌而面部潰爛的福建「怪病兒」小陽鑫目前病情轉穩,並已結束在福州半年的治療,日前返回泉州安溪桃舟鄉達新村老家。患兒父親肖泰平表示,雖然現階段小陽鑫病症有所緩解,但因孩子的呼吸道非常脆弱,極易感染,且孩子耳朵、鼻腔流膿的情況仍存在,因此醫生囑咐一家人仍要做好長期「抗戰」的準備。



小陽鑫經過半年中醫治療,目前面部潰爛面已基本癒合。香港文匯報福建傳真

### 本報曾轉交讀者偏方

對於陽鑫的病情港人頗為關注,更有熱心市民曾委託本報贈送偏方。記者了解到,陽鑫面部巨大潰爛面現已基本癒合,但體內炎症仍在,每天需服八副中藥。肖泰平告訴記者,目前還是以中藥為主,搭配一些西藥的消炎藥。但在陽鑫腋窩下、肩膀上仍有三處潰爛面。

### 獲愛心捐贈得重生

肖泰平透露,可能由於離開家時間較長,小陽鑫看上去有些不習慣,但值得欣喜的是,小陽鑫原先因長期服用激素類藥物引起的臉面浮腫已逐漸消去,同時身材也長高長胖了。

據介紹,被確診為播散性的馬爾尼菲青黴菌感染的小陽鑫,21個月大卻有17個月的時間在四處求醫。由於免疫缺陷症導致體內嚴重的病變,他先後出現過血象嚴重異常、肺間質炎、全身潰爛、血管炎症、淋巴結異常增殖等症狀。但幸而社會各界伸出援手,幫助「怪病兒」的微薄更被數幾十萬網民轉發。陽鑫一家也獲得了善心人士捐款20餘萬元。

## 「珠海造」最大海洋工程船交付使用

香港文匯報訊(記者 黃殿晶、張廣珍、通訊員 張彬 珠海報導)珠海太平洋粵新海洋工程有限公司打造的第一艘8,000馬力海洋工程船「POSH RESOLUTE」日前正式交付外國客商使用,該船總長71.5米,寬16.6米,造價1.5億元,是迄今為止珠海「出品」的最大海洋工程船。

珠海高欄出入境檢驗檢疫局立即安排工作人員登輪,對該輪全體船員和隨船人員進行了體溫檢測、醫學巡查,並提供醫學建議,對船舶的整體衛生狀況進行了檢查,完成檢疫後即時為「POSH RESOLUTE」輪辦理出境手續,簽發了船舶免予衛生控制措施證書,確保該輪順利出境。

## 內地高手 DIY「iPad3」

一位具有創新精神的中國男子為那些癡迷蘋果公司iPad平板電腦,卻買不起它的人們提供了新的解決方案——DIY。山東青年劉新穎(音)上傳了自己組裝一部類似iPad的平板電腦,並表示花費僅需2千元。在上傳至優酷的20分鐘視頻裡,劉新穎展示了如何使用電腦配件、觸摸屏、鍵盤等組裝一部與iPad類似的平板電腦。視頻的尾聲出現了「DIY iPad 3」的字幕,最終的成品像加厚的iPad,但同時安裝的是Windows操作系統。他表示自己1個月前把自製平板電腦的視頻發到網上,純粹「是為了好玩」,同時指製作這樣一部電腦花費2,000元人民幣。

據悉,最便宜的16G的iPad2在內地的售價為3688元人民幣,而最貴的64GiPad的售價為5288元。環球網/法新法

## 背篋男街頭學英文

「這個背兜(當地指用竹筐替人運貨的勞工)居然會說高英語,真是太厲害了。」貴州貴陽市民李先生致電媒體稱在公園路遇到一位背背兜的農民兄弟在路上寫起了英語,還會自己讀會翻譯,覺得不可思議。李先生告訴記者,一男子背着背兜在路邊寫字,旁邊有很多人圍觀,他們走過去一看,才發現這位背兜兄弟寫的是英文,還翻譯成漢語,這讓李先生和他的同學們覺得很吃驚,沒想到這位背兜兄弟這麼厲害,英語水平還不錯。

據悉該背兜兄弟背着背兜,戴着頂帽子,自稱姓張,是遵義務川縣人,農民出身,今年40多歲,在貴陽當背兜20多年了。「我學英語都好多年了,完全是自己感興趣。」張大哥說道,他告訴記者,他初中畢業後因家庭原因,就沒有再繼續讀書了,來貴陽後找不到工作就背背兜,由於自己很喜歡英語,於是就自己學起了英語,到現在都有7、8年了,前幾年他都能記1萬多個單詞。

## 工商資訊

### 重點培育明日保險精英 AIA香港及澳門設立「AIA Premier Academy」

美國友邦保險(百慕達)有限公司(簡稱「AIA香港及澳門」)宣佈設立「AIA Premier Academy」。這項精心打造的計劃致力進一步提高保險界優秀從業員的專業水平,讓一眾專才早日踏上百萬圓桌會(MDRT)的康莊大道。

MDRT於1927年成立,多年來一直投放大量資源,致力提升會員的專業知識、銷售技巧及客戶服務水平,並推動業界注重專業操守的文化。作為一個獨立的國際保險權威組織,MDRT會員資格被廣泛公認為保險界專才躋身業界頂尖行列的成功指標。

「AIA Premier Academy」獲得MDRT組織及其2011年會長Julian H. Good Jr., CLU, ChFC的支持。在提及這個計劃的理念時,Mr. Good予以高度讚許,他同時表示:「『AIA Premier Academy』有助提升香港及澳門保險業的服務指標及專業水平,進一步推廣MDRT之宗旨。本會熱切期待及歡迎完成這項新計劃的專才加入MDRT的家庭。」

AIA香港及澳門於日前舉行的「MDRT Sharing—Think Big & Be Different」工作坊上,向來自港粵兩地具備MDRT專業資格的精英業務代表正式宣佈「AIA Premier Academy」之誕生。AIA香港及澳門首席執行官陳榮聲表示:「『AIA Premier Academy』是我們業務拓展的另一重要里程碑,代表公司一直秉承『以客為先』的信念,致力為客戶提供優質服務和支援。此計劃的目標是為AIA香港及澳門打造一支『業界翹楚』的專業營業團隊,藉此帶動公司業務邁向更高更新領域。一眾滿懷抱負的保險業專才在完成『The Road to MDRT』這項開創業界先河的培訓計劃後,將會在業務銷售及優質服務方面達到最高的水平,並被認為是保險界精英中的精英。」

## 表揚推動環保建設成效 新地獲頒「環保企業白金獎」

# 新地獲頒「環保企業白金獎」

新鴻基地產(新地)致力興建優質物業,同時將可持續發展理念融入物業發展各環節。憑着清晰的企業環保策略,新地的卓越表現備受推崇,日前第五度榮膺「環保企業獎」,特別獲頒發「環保企業白金獎」,以表揚集團多年來致力推動環保建設的成效。

是項選舉由《都市盛世》雜誌主辦,邀請環保團體、工商業界協會及學術界等代表成立專業評審委員會,就企業的環保策略與方針、計劃與表現、領導環保意識及創新意念四大範疇,選出環保表現卓越的企業。結果新地連續五年獲得嘉許,並奪得「環保企業白金獎」最高殊榮,足證新地在業內的領導地位。

### 環保建築 最高評級

新地向來重視環保,是本港首間推行一條龍環保建築及管理的物業發展商,在物業規劃、設計、採購,以至建築、園藝及物業管理各環節,均將環境因素考慮在內。新地旗下多項物業的建築技術及設計均達國際級環保標準,其中環球貿易廣場(ICC)獲頒BEAM認證的最高白金評級,而九龍貿易中心更是全港首座符合美國綠色建築商會的節能及環保設計(LEED)的綠色商廈。新地更透過旗下物業管理公司康業及啟勝推行綠色管理,並積極支持及舉辦各類愛護地球的活動。今年新地再度響應地球一小時全球熄燈行動,鼓勵旗下逾200幢物業參加,成為參與物業最多的發展商之一;又贊助地球之友舉辦知慳惜電節能運動,以實際行動表達對氣候變化問題的關注。



新地第五度獲頒「環保企業白金獎」

## 受惠通訊行業高速增長 中國光纖估值吸引

# 受惠通訊行業高速增長 中國光纖估值吸引

近日港股再度走弱,新股表現反覆,投資者入市相對謹慎。在眾多新股中,以中國光纖(3777)挾未來保持高增長及估值低的賣點作號召,投資者不妨留意。

中國光纖是現時內地最大的光纖活動連接器生產商,為行業龍頭,其主要客戶為內地三大電訊商,市場佔有率達18.6%,比兩大競爭對手加起來還要多。同時,受惠於「三網融合」、「光進銅退」及3G網路擴張等因素帶動下,公司去年收入增加約30%至8.38億元人民幣;純利達1.82億元人民幣,同比增長約31%。

近年,內地光纖活動連接器市場快速發展,市場規模預期於2010年至2014年間的複合年增長率為19%。此外,受到3G網路擴展及FTTx技術的持續發展,業界預期行業將繼續保持高速增長的趨勢,有利中國光纖這類設備及相關服務供應商的發展前景。

市場人士普遍將之與昂納光(877)作比較,惟兩者業務性質略有不同,中國光纖為電訊商提供直接服務,利潤率相對較佳,而昂納光11年預測市盈率近11倍,相比中國光纖的6倍略為偏高,這反映後者的估值更具吸引力及投資價值。

整體而言,該公司業務獨特,受國策等利好因素帶動,相信有不俗的上升潛力,投資人士不妨考慮認購。